



Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2023/24

Jméno a příjmení studenta/studentky:	Natálie Breuerová
E-mail:	breuerovanatalie@seznam.cz
Domácí VŠ:	Univerzita Palackého v Olomouci
Domácí fakulta	Filozofická fakulta
Obor studia:	Asijská studia
Hostitelská země:	Čínská lidová republika
Hostitelská VŠ:	Yunnan University
Délka pobytu:	1 rok/dva semestry

Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF

ano ne

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy

ano ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy

ano ne

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání. ano ne

Absolvovala jsem dvousemestrální studijní pobyt na Yunnan University v Kunmingu za využití stipendia Yunnan Provincial Government Scholarship. Toto stipendium pokrylo ubytování na kolejích, školné a dále vyplácelo 1400 RMB měsíčně. Tato částka se však může lišit v závislosti na zvolené univerzitě.

Formality, které bylo třeba zajistit před odjezdem, se nikterak nelišily od ostatních studijních pobytů v Číně, tj. bylo třeba vyčkat na doručení „admission letter“ a následně vyřídit vízum v Praze. Je třeba počítat s tím, že vízum stojí peníze, a cena se odvíjí od jeho typu. Dále bylo třeba zapsat se do pojistné smlouvy univerzity; návod je dostupný na webových stránkách. Nechala jsem se také naočkovat, osobně jsem zvolila očkování proti vzteklině, žloutence typu A, a břišnímu tyfu.

Před odjezdem je také vhodné zařídit VPN, neboť zařizování přímo v Číně je zbytečně problematické. Existují různé varianty, jak připojení k internetu bez větších omezení zajistit, já osobně jsem zvolila virtuální eSIM s předplacenými daty (konkrétně <https://www.getnomad.app>), v případě této varianty není dále třeba řešit VPN a připojení je spolehlivé a rychlé. Tato varianta je možná o něco málo nákladnější, ale záleží také na spotřebě dat. Lze také využít placené či neplacené VPN a koupit mobilní data v Číně. Za poplatek byla na kampusu k dispozici Wi-Fi.

Doprava z letiště je vcelku snadná, ať pojedete kamkoliv, Kunming má v současnosti skvělé metro, které je přehledné a pohodlné. Cestu lze naplánovat dopředu, já jsem používala pro vyhledávání spojů a tras (nejen v Kunmingu, ale i v celé Číně) aplikaci MetroMan.

Ubytování jsem měla na čínských kolejích v kampusu Donglu (东陆), které bylo vcelku žalostné. Koleje byly ve špatném stavu, byly špinavé a vyjma praček nedisponovaly žádným vybavením. Na kolejích panoval přísný režim, jehož součástí byly i pravidelné kontroly pokojů. Obecně se ale není třeba kolejí bát, od dalších lidí jsem slyšela, že některé univerzity v Kunmingu mají koleje ve výborném stavu, často nově postavené a pohodlné. Pokud ale z nějakého důvodu zvolíte a čeká vás pobyt na Yunnan University, doporučuji řešit ubytování mimo kampus. Dá se to zvládnout, ale není to nic příjemného. V kampusu je také jídelna, ve které se dá levně a pohodlně najíst, já osobně jsem ji ale využívala pouze v prvních týdnech, než jsem si našla jiná místa, kde se dá najíst levně, ale také chutně mimo kampus. Jídlo v Číně je skvělé, a z mé zkušenosti se není třeba tolik obávat. Já osobně jsem se s žádnými zdravotními problémy spojenými s konzumací jídla nesetkala, což je u lidí jedna z častých obav.

Co se týče financování, jak jsem již dříve v textu zmiňovala, pobyt jsem realizovala částečně s pomocí stipendia Yunnan Provincial Government Scholarship. S částkou 1400 RMB se v krajním případě asi dá vyžít, mé reálné náklady na život ale byly vyšší a proto, pokud bude toto stipendium vaším jediným zdrojem financí, doporučuji přijet alespoň

s nějakými úsporami, i s ohledem na cestování či jiné způsoby zpříjemnění studijního pobytu.

Nevím, zda to byl problém univerzity či to bylo spojeno spíše s poskytovatelem stipendia, nicméně jsem první platbu stipendia obdržela se značným zpožděním, a se zpožděním bylo vypláceno také víceméně během celého pobytu, takže rezervu určitě doporučuji. Zpočátku je také nutné zaplatit poplatky spojené s různými formalitami (například povolení k pobytu, lékařská prohlídka, fotografie atp.).

V kampusu je knihovna, ve které je možné trávit čas. Lokalita nabízí ale mnoho vyžití v podstatě za jeho branami, stejně jako Kunming obecně. Kunming, potažmo Yunnan určitě doporučuji, je to výjimečné místo. I po absolvování několika cest po Číně jsem ráda, že jsem zvolila takto.

Problémy, na které jsem narazila při plánování či během pobytu byly rozmanité. Za mnoho z nich v mém případě mohlo ale zvolení univerzity. Nenechte se zlákat tím, že je hodnocena na mnohých webech jako nejlepší univerzita v provincii. Doporučuji zvolit jinou univerzitu v Kunmingu. Nejvíce problematické asi bylo to, že v porovnání s ostatními univerzitami panoval na této opravdu přísný režim a celá organizace byla značně chaotická.

Celkově vám výjezd ale určitě doporučuji. Rok strávený v Číně měl obrovský přínos nejenom pro mé studium a jsem moc ráda, že jsem měla možnost jej absolvovat. I přesto, že kvalitu výuky jazyka na naší katedře vnímám jako velmi nadstandardní, pobyt v Číně mé jazykové schopnosti posunul opravdu dopředu. V případě, že mi to časové možnosti dovolí, ráda pomůžu či zodpovím konkrétní dotazy.

Určitě jeďte a užijte si to!

2) DOTAZNÍK

1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:

Pokud to situace dovolí, je dobré zařizovat vše s dostatečným předstihem.

2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):

Jazyková výbava je určitě důležitá, možnost využívání angličtiny je bohužel značně omezená. Na druhou stranu jsem se ocitla i v situacích, kdy mé jazykové schopnosti selhaly, ale nepředstavovalo to zásadní problém. Osobně si myslím, že popis kulturních rozdílů je nad rámec tohoto dotazníku. Žádné výrazné faux pas si ale při vyplňování dotazníku nevybavuji, neboť si myslím, že jsem byla dostatečně připravena předešlým studiem.

3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:

Záleží na jednotlivých vyučujících, zejména ti, kteří absolvovali studium v zahraničí, se snažili výuku přizpůsobit potřebám zahraničních studentů, někteří ale výuku vedli tradičněji, s velkým důrazem na disciplínu a intenzivní přípravu mimo hodiny. Organizaci a vedení výuky bych přirovnala k našim středním školám. Je to rozdílné.

4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování studijního pobytu v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

Pobyt v konečném součtu dopadl nad má očekávání. S problémy jsem se setkala, ale žádný z nich nebyl natolik vážný, aby zvládl převážit pozitiva. Kromě akademického přínosu je to pak právě zvýšení odolnosti vůči stresu, či schopnost lépe se adaptovat mimo komfortní zónu. Měla jsem možnost také cestovat, přičemž některé z cest jsem podnikla sama, což určitě přispělo k větší důvěře v mé schopnosti.

5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:

Pro mě osobně to bylo zlepšení jazykových schopností a blízký kontakt s čínskou kulturou.

6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?

Nemám. Ze strany Univerzity Palackého proběhlo vše v naprostém pořádku, a naopak se mi dostalo nadstandardní pomoci při řešení komplikací.

